

矿山集街道防疫之战巾帼绽芳华

■记者 徐志勤
通讯员 张静

新冠肺炎疫情发生以来，矿山集街道妇联充分发挥引领、联系和服务职能优势，团结带领各村居妇女干部积极投身疫情防控工作一线，充分发挥妇女干部、女党员、巾帼志愿者的模范作用，在关键时刻展现了矿山集中巾帼的勇气与担当，为遏制疫情蔓延势头、打赢疫情防控阻击战贡献巾帼力量。

疫情发生之后，张院村妇联主席纵雪梅第一时间跟随村党总支书记、支部委员一起

到武汉返乡人员家中走访并看望他们居家隔离后的身体状况。有一人是从武汉返乡的人员，她就每天和医护人员上门给他测量体温，做好记录，询问他与家人的身体情况。“我是一名共产党员，要到群众最需要的地方去，在平凡的工作中尽自己最大的能力为人民服务！”在负责新庄卡点疫情防控的宣传和村民的出行工作期间，她保证了新庄有110户，338人的生命健康与安全。

申淑侠是南山村“两委”委员、村妇联主任，疫情防控期间，她的主要工作是负责疫

情防控工作的人员信息核查统计上报、资料档案整理等工作。在这期间，中午没有休息时间，晚上加班也是家常便饭。但是无论信息再多、内容再繁琐，她都耐着性子，仔细核对，在数据核查统计上没有出现过任何差错。与村医一起入户为湖北返乡人员测量体温，在村口执勤卡点，张贴标语、宣传巡查，都有她坚守的身影。

高亚梦是六和社区的一名90后村后备干部。也是一位怀孕半个月的准妈妈。“接到上班通知的那天，我一点都不觉得意外，作为村里的后备干部，我

更应该冲锋在前。”考虑到她的特殊情况，社区安排她在后方整理资料，上报外来人员、四同人员等数据，利用微信、QQ、电话等联系方式进行广泛宣传，及时发布疫情防控动态，宣讲法律政策，传播科学防疫知识，消除群众恐慌情绪，坚定战胜疫情的信心。

柿元社区卫生服务站的王燕主动请缨，逆行而上，积极担当疫情防控的宣传员、劝导员、监督员、战斗员，为抗击疫情期间巾帼力量。接到需要值守一线的电话后，她毅然决然从老家返程，投入紧张的抗疫工作。她说得最多的一

句话就是：“我先上，跟你们来！”全组人员摸底调查，入户填写返淮人员问卷、电话排查人员信息、跟进小组隔离人员情况……

王燕发挥妇女细心认真的特点，及时上报疫情防控工作信息。在这场战疫中，她用实际行动彰显了巾帼不让须眉的责任担当。

她们是母亲，是妻子，是女儿，是儿媳，在新冠肺炎疫情防控阻击战中，她们没有男儿的豪情壮志，却有化柔为坚的力量。巾帼何须让须眉，她们用自己的实际行动，彰显了巾帼最美风采。

石台镇春耕春管忙起来

■记者 黄旭 通讯员 张启民

本报讯 近日，在杜集区石台镇白顶山村刘洼湖一片片绿油油的麦田里，该村村民朱克影正在将剪开的药剂倒入药桶里，准备给承包的8亩小麦喷洒农药，这几天气温回升，又是小麦纹枯病和病虫害高发季节，正是打药与除草的好时机。“今年小麦、油菜田管不用农技人员到田间地头现场指导了，手机一视频，电话一打，问题就解决啦！”

防疫期间，为确保不误农时农事，杜集区石台镇党委、政府调动镇村农技人员，通过视频连线、电话沟通、现场指导等方式，广泛宣传春耕春管技术，指导农民朋友抓住当前有利时机及时开展田间管理，做好在小麦、油菜等农作物追肥除草、病虫害防控等工作。截至目前，这个镇4万余亩小麦、油菜都施了肥、打了上药，在农技人员的指导下，许多技术上的问题都迎刃而解了。

据了解，该镇党委、政府一手抓疫情防控，一手抓春耕备

耕，结合农技人员包村联户，开展科技下乡活动，组织镇村农技人员深入田间地头，全面掌握各村（居）春耕田管情况，有针对性地分类指导春种生产。“我们针对不同的作物，分专业派出农技人员，直接面对农户，由农民‘点题’，农技人员‘配菜’，现场解答疑难，实践性强，又能很好地互动，农民接受起来快、效果好。”镇农业农村水利办主任汪晓梅说。

此外，该镇涉农部门采取惠农政策“早”宣传、春耕农资“早”备供、科技服务“早”进村、农业信息“早”提供、农资市场“早”管理等“五早”措施，保障广大农民能够及时买到优质农资。通过各种渠道调运和储备各类肥料200余吨，各类种子15余吨，农药10余吨，薄膜12余吨，确保农资市场供应充足。同时，石台市场监督管理所地毯式地开展以种子、农药、化肥等农资商品为重点的“打假护农”行动，让农民用上优质肥、优质药，为该镇农业增效、农民增收加劲助力。



忙趁春风放纸鸢

草长莺飞二月天，忙趁春风放纸鸢。3月5日上午，两位女孩结伴在石台镇窦庄村田野里放风筝。她们兴高采烈，快乐的笑容，飞扬的五彩风筝，构成这个特别春天里最美的画卷。

■摄影 记者 梅月

“小家”不聚换大家平安 石台镇子张湖社区丧事简办受点赞

■记者 朱冬 通讯员 张启民

本报讯 越是危难，越是能检验一个共产党的党性，越是关键时刻，越是检验一个基层党组织的战斗力。在疫情防控工作开展以来，杜集区石台镇一个个共产党员冲锋在前，以共产党员的使命和担当构筑了群防群治的严密防线，石台镇子张湖社区党总支书记高甲就

是其中一员。

2月12日晚，高甲的奶奶去世。当他接到家人的电话时还正带着支部班子成员在进行夜间巡查。因为他一直在防控疫情第一线，已经有半个月没有回家了。得知奶奶去世的消息，他一个人沉默了很久……顾不上悲伤，他赶紧安排好手头的工作，匆忙赶回家中。

“在村里，家中有老人去世，按照我们当地的习俗，通常要宴请亲朋好友和村民，送老人最后一程。”高甲说，他清楚现在正处于新型冠状病毒肺炎防控特殊时期，他回到家中后并与家人商议，疫情防控是大事，一个家庭的事是小事，在这疫情防控危急关头，都应该明事、顾大局，积极响应国家号召，取消相关的吊唁仪式和家

庭丧宴，一切从简，以“小家”不聚换来大家平安。人员聚集对疫情防控十分不利，我作为一名党员，首先要做到的就是要起带头作用，不给国家添乱，把奶奶匆匆下葬是不得已的选择，可能会有遗憾，但我不后悔！这样做能减少亲朋好友被病毒感染的风险，也是向他们负责，这也是我作为一名基层干部向镇党委、政府最好的承

诺。”高甲还不忘通过微信群号召全社区党员群众要和石台镇党委、政府保持高度的一致性。

据介绍，自疫情防控工作开展以来，石台镇在高甲的率先带头下，该镇共有22对新人延迟婚期，18位老人去世丧主自觉取消宴席，为该镇疫情防控工作默默无闻作出自己的应有贡献。

隔离区里过生日

■记者 徐志勤 通讯员 马静

摄影 记者 梅月

“博书记，我有件事情想麻烦您，但是又不太好意思……”2月24日中午，杜集区高岳街道博庄社区党总支书记博泽强接到了社区新冠肺炎确诊病例患者贾龙（化名）打来的电话。

“有啥事尽管说，我会尽力帮你办的……”在博泽强再三追问下，贾龙才说出了所托事由。

原来，2月2日下午，贾龙作为疑似病例在人民医院医治观察，而后被确诊，一直在隔离区域。其妻刘梦（化名）作为密切接触者在杜集区集中隔离点隔离。近一个月的时间，这对小夫妻靠一部手机互诉思念。“小梦现在怀孕三个多月，我生病隔离不能陪伴在她身边，这期间还错过了我们结婚纪念日。2月25日是小梦29岁生日，我想请社区帮她过个生日，让小梦开心些，心情好一些……”听到贾龙的请求后，博泽强立即应允道：“你放心，我们会安排得妥妥

的。”

作为贾龙一家的包保人，博泽强放下电话就出了门，来到一家蛋糕店后，通过微信视频让贾龙确定生日蛋糕款式。“你自己录个生日祝福视频发给我，明天我放给小梦看……还有你先别告诉她，明天给你媳妇一个惊喜！”博泽强的策划让贾龙感激不已。

25日一早，博泽强到蛋糕店取了蛋糕，又到花店订了99朵玫瑰。上午十点，博泽强带着鲜花蛋糕，与社区工作人员一行人来到了区集中隔离点。通过测温登记，然后与工作人员对接，他们来到了无菌区，将鲜花和蛋糕递给医护人员。通过层层传递，鲜花、生日蛋糕和祝福送进了隔离房间。远远地隔着玻璃门，小梦眉眼弯弯开心地挥着手，大声喊着：“谢谢，谢谢你们！”

由于不能直接对话，博泽强打开了视频，通过屏幕将贾龙提前录制好的视频放给小梦看。短短的一小段视频，贾龙



博泽强（图右）为小梦精心准备了鲜花和生日蛋糕。

声音哽咽却洋溢着满满的爱意。

当日上午10时，贾龙痊愈出院。将在区集中隔离点隔离14天，小夫妻俩就可以团聚了。

“谢谢您！这是我过得最美好最有意义的生日。”“博书记，你帮我完成了一件大事情。只要她开心，我就放心了。”中午11时，博泽强的手机上分别传来

小夫妻俩表达感激的信息。他笑道：“隔离只是暂时分开两人，却隔离不了有情人的爱意。他们团聚时的笑容，可能会是世间最美丽的风景。”

高岳街道商铺疫情防控 复工复产两不误

■记者 朱冬
通讯员 马静

本报讯 随着复工复产的到来，防疫工作进入新的关键时期。为做好辖区沿街商铺的复工管理及防疫工作，杜集区人大高岳街道工委组织部分代表对商铺在疫情防控时期如何安全营业进行上门检查并有效指导，做到严防严控、一个都不能少。

代表们就进一步做好疫情防控复工复产的工作提出建议：要积极营造氛围。通过宣传栏、横幅、广告牌等宣传防疫

知识和要求，确保疫情防控知识人人心中有数；严格落实措施。复工复产要认清当前形势，除每日做好店面消毒、测量员工体温、全程佩戴口罩以外，还要求进店顾客必须佩戴口罩、测量体温、消毒双手才可入店，同时还要及时登记联系方式，控制进店人数，避免人群拥挤造成空气的不流通，做到全员参与、细中求细、不留死角；加大巡查力度。各商铺要严格做好复工前的各项准备工作，同时要求街道防疫工作组进一步加大巡查力度，对防疫工作不到位的，第一时间督促整改。

南山村 推进改厕进程助推乡村振兴

■记者 黄旭 通讯员 范筱雪

本报讯 疫情就是命令，防控就是责任。日前，在做好新冠肺炎疫情防控工作的同时，南山村不忘抓人居环境整治尤其是改厕工作。

南山村村委会延续2019年改厕工作的先进经验，仍选择适合南山实际情况的三格式厕所进行建造。南山村入户宣传同时宣传防疫和改厕工作，普及防疫相关知识和三格化粪池的原理及优点。

2020年，矿山集街道办南山村学习其他村（社区）的优秀做法，充分利用“一组一会”推进“厕所革命”。村委会成员与“一组一会”成员对南山村现有旱厕情况进行摸底登记，向未

进行改厕的村民定向宣传改厕政策，及时和有意愿的居民签订申请协议，对改厕工作进行监管等。

南山村村委会延续2019年改厕工作的先进经验，仍选择适合南山实际情况的三格式厕所进行建造。南山村入户宣传同时宣传防疫和改厕工作，普及防疫相关知识和三格化粪池的原理及优点。

南山村改厕工作完全按照自愿原则签订协议，同时对工程质量进行严格监管，切实提高改厕工作质量、效率，并确保新厕所实际使用不掉链。

朔里镇疫情防控不松劲 春耕春管不误时

■记者 邹晨光
通讯员 王倩雯

本报讯 人勤春来早。朔里镇在紧抓疫情防控工作的同时，加强田间管理，抢抓有利时机，有序组织群众开展春季农业生产。

连日来，镇农办室通过电话询问或走进家庭农场、田间地头了解掌握田间管理情况，解答农

户关于小麦病虫害防治等问题，指导群众抓防疫、促春管，组织做好种苗、农资供应，保障粮食生产和农产品供应，确保农业生产不受影响。

各包村（社区）人员、志愿者积极帮扶脱贫户、五保户等重点人群在田间喷洒农药、运送化肥等，全力保春耕，确保疫情防控和农业生产“两手抓、两不误”，为全年农业生产打好基础、开好局。

段园镇毛庄村 党员干部齐心聚力战疫情

■记者 黄旭 通讯员 王君

今年1月，新冠肺炎疫情席卷而来，段园镇毛庄村村干部带头挺身而上，普通党员主动请缨参战，群众纷纷响应支援，大家齐心聚力战疫情，为最终胜利做出努力。

赵小然是毛庄村党总支书记，连日来，忙碌的身影穿梭在各个卡点间。毛庄村作为镇政府所在地，在实行人员流动管控之后，成为周围几个村村民外出必经之路，赵小然顶住压力硬是把疫情防控的各项措施落到实处。

毛庄村包村干部和“两委”一起坚守在疫情防控一线，村里还组建了一支党员先锋队，由村组干部和党员志愿者组成，广泛宣传防疫知识，排查湖北及武汉来淮的人，帮助群众提供和购买生活物资；设立了一批入村关卡，在村主要进出入口设立登记关卡，以一支队伍、一面旗帜、一张桌子、一枚党员徽章、一个

喇叭、一个红外线体温检测仪的标准，严格管控流动车辆和人员出入……

春耕在即，农时紧迫。只有生产不辍，才能保证人民群众的正常生活需求，毛庄村从动员宣传、农资储备、技术指导等方面抓好春耕备耕工作。截至目前，全村共15户信用户贷款110余万元用于发展种植、养殖产业。为帮助外出务工人员返岗复工，毛庄村给每位务工人员发放了一个随身包，随身包里有务工人员在春节期间的活动轨迹记录、是否有与疫情重点地区人员接触史记录、个人防疫承诺书和公共场所防疫知识，还有医用口罩、一次性手套、水笔和吸管等防护用品。

“万夫一力，天下无敌。”截至2月23日，毛庄村共有129名党员和20名群众进行自愿捐款，总额92640元委托淮北市慈善部门转交给武汉方面，一并送去毛庄村广大党员群众的关爱。

段园镇袁庄社区干群捐款献爱心

■记者 黄旭

本报讯 3月2日，段园镇袁庄社区开展了向武汉疫区人民捐款抗疫的活动，得到了社区党员干部群众的积极响应和踊跃参加。截至3月4日，袁庄社区已募得善款23600元，共241名党员干部群众参加了募捐活动。

一方有难，八方支援。在取

得疫情防控稳中向好局面的同时，袁庄社区党员干部群众还牵挂着千里之外的武汉疫区百姓。社区干部群众纷纷为疫区献出了自己的一份爱心。不少群众纷纷表示：在党中央的科学指挥下，在全国人民的共同努力下，我们一定能打赢这场疫情防控的人民战争、总体战和阻击战。